
Energie s rozumem. Semináře představí
obcím přínosy obnovitelných zdrojů, sdílení
energií i jejich nákup na burze či bezemisní
techniku
16.5.2025 - | Sdružení místních samospráv ČR

Sdružení místních samospráv ČR připravilo pro obce novou sérii bezplatných seminářů,
která je zaměřena na mimořádně diskutovanou oblast energetiky. Zástupci obcí se dozvědí
konkrétní tipy, jak uchopit moderní způsoby výroby a nákupu energií a seznámí se i s
výhodami využívání bezemisní techniky. První z pětice seminářů Energie s rozumem: Cesta
k efektivně řízené obci se uskuteční už 21. května v Kamýku nad Vltavou, další se budou
konat v červnu a v září.

„Výroba, nákup i sdílení energií v rámci komunitní energetiky jsou pro obce stále důležitějšími
tématy. Cílem našich nových seminářů je obce během jednoho dne seznámit s moderními přístupy,
které jsou pro obce snadno realizovatelné a zároveň přínosné pro jejich rozpočty i životní prostředí,“
říká Eliška Olšáková, předsedkyně SMS ČR.

Registrovat se na jednotlivé prezenční semináře mohou zástupci obcí zdarma na Portálu zastupitele.

Účastníci se dozvědí o nových možnostech, jak posilovat energetickou soběstačnost obcí a jak energii
nejen vyrábět z obnovitelných zdrojů, ale v rámci počínající komunitní energetiky ji i sdílet.
Zaostřeno bude rovněž na energetický management a energetické koncepce, které pomohou obcím
lépe řídit energetiku a mimo jiné najít příležitosti ke snadnému snížení spotřeby.

„Komunitní energetika je u nás stále ještě novinkou, ale máme už první realizované příklady dobré
praxe. Jednoznačně ukazují, že obce mohou zásadně posílit svou energetickou soběstačnost a bez
nadsázky se stát páteří tuzemské energetiky,“ dodává Michal Svoboda, energetický manažer a
spoluzakladatel platformy OBEC 2030, kterou provozuje SMS ČR.

Zástupci obcí se seznámí také s výhodami a konkrétními postupy při nákupu energií na komoditní
burze. Zejména v případě společného nákupu více obcí je to efektivní cesta, jak snížit obecní výdaje
za elektřinu a plyn.

„Do posledního společného nákupu energií na komoditní burze, který jsme obcím a jimi zřizovaným
organizacím pomohli realizovat, se zapojilo více než 300 subjektů. V takto velkém objemu lze
dosáhnout na burze aktuálně nejlepších možných cen a podstatně ušetřit,“ uvádí Jana Přecechtělová,
výkonná ředitelka SMS ČR.

Semináře se zaměří také na výhody využívání bezemisní techniky v podobě stoprocentně
elektrických nakladačů s nízkou hlučností, které najdou v obcích využití například při údržbě
komunikaci, ve sběrných dvorech či při péči o obecní zeleň.

Pětice seminářů se uskuteční v těchto lokacích a termínech: Kamýk nad Vltavou – Středočeský
kraj (21. května), Prosetín – Pardubický kraj (4. června), Krupka – Ústecký kraj (17. června), Věžky –
Zlínský a Olomoucký kraj (9. září), Třeštice – kraj Vysočina (22. září).

Semináře pořádá SMS ČR ve spolupráci s Českomoravskou komoditní burzou Kladno a společností



FIRSTGREEN Industries.
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Sdružení místních samospráv ČR je nevládní apolitická organizace s celostátní působností, která
sdružuje a hájí zájmy obcí a měst v ČR. Agenda SMS ČR dnes zahrnuje připomínkování nejrůznějších
legislativních návrhů, prezentaci a prosazování potřeb menších obcí a měst, hájení zájmů venkova a
jeho obyvatel a spolupráci v boji proti korupci ve veřejné správě. SMS sdružuje téměř 2 600 členů.

https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/energie-srozumem-seminare-predstavi-obcim-pr
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